
 

Referat fra Generalforsamling 2024 
torsdag 02 maj Kl. 20.00 

Sted. Orø forsamlingshus Brøndevej 24, 4305 Orø 
 

 
Formanden startede med at orientere om at generalforsamlingen ikke er korrekt varslet med         

3 dages forsinkelse. Forsamlingen blev spurgt om de ønskede generalforsamlingen udsat. 
Dette var ikke tilfældet og Forsamlingen godkendte fodfejlen hvorefter generalforsamlingen 

kunne fortsætte. 
1. Valg af ordstyrer og stemmetællere. 

Bo Overgaard-Høifeldt blev valgt til ordstyrer. 
Marianne Klug-Andersen. 
Hanne Ringius. 

 
2. Bestyrelsens beretning og orientering om fremtidsplaner. 

 
Bestyrelsens beretning 2024 

 

Formand. Søren Hesselbjerg Nielsen 

Først vil jeg takke alle jer medlemmer og andels ejere af Brugsen for den tillid i har vist bestyrelsen gennem 
2023 for at stå i spidsen for vores Brugs. Vi er en forening med 810 medlemmer der har en tro til, at vi også 
er her i fremtiden. Vi i bestyrelsen gør hvad der står i vores magt for at sikrer vores Brugs. Dog er vi ramt af 
varelevering fra verden. Krigen i Ukraine, fragtskibe der angribes ved Røde havet. Samt at Coop indførte et 
nyt styringssystem Coop one. Det har givet udfordringer med vareleveringer mm, men vi tror på, og kæmper 
for, at vi har de rette varer på hylderne.  

Samtidig vil jeg takke turisterne der kommer på Øen for at de støtter op om vores Brugs. Vi må erkende, 
hvis vi ikke havde turisme på øen, ville vi ikke have en Dagli´Brugs som den er i dag. Vi tjener penge 6 
måneder om året til dækning af omkostningerne resten af året. Lad os bede til at vejrguderne vil være med os 
i 2024 

Vi har haft fokus på de tunge driftsomkostninger og har valgt at investere i varme-genvinding fra 
køleanlæggene. Det har bevirket, at vi i dag kan varme butikken op med spildvarme fra køleanlægget. 
Samtidig har vi haft fokus på at skabe en butik med et bedre overblik. Der er flyttet rundt på varegrupper til 
gene for nogen og gavn for andre, men jeg ser vi har fået en lys og venlig butik vi kan være stolte af. Her 
skal personalet have en stor tak for deres indsats. Andre tiltag er, at der nu kan købes en fransk hotdog. Det 
bagte brød kan man selv vælge. Pakkerne er flyttet ned bag i butikken og DAO er kommet med som 
pakkeleverandør. 

Yderligere har vi gennem året sponsoreret Skolen og børnehus, Klubben, samt børnene på Orø Stand med 
f.eks. Disney bøger og samlemærker, fastelavnsboller og kage mm.   

Vi stiftede også Brugsen venner i 2023 et ansvarsområde Gitte varetager. Stor tak for jeres indsats. Uden 
jeres hjælp ville der være mange opgaver der ville være svære at få løftet i dagligdagen. 



Hvis jeg skal prøve at se ind i fremtiden og spå på tiltag på den korte og lange bane kan jeg oplyse, at vi her 
i foråret giver lokale og gæster mulighed for at lade deres elbiler når de handler i vores Brugs. Der er bestilt 
en 75 kW ladestander hos OK med to udtag den bliver sat op på parkeringspladsen.  

På den lange bane er vi nødt til at se ind i andre muligheder for at skabe et overskud. Her har vi set på 
hvordan andre andelsejede Brugsforeninger har udvidet deres indtjeningsområde ved at investere i boliger 
og vaskehaller. Vaskehal på Orø er nok ikke så bæredygtigt, men der kan være et potentiale i at bygge 
udlejningsejendomme på den omlæggende jord, der er tilknyttet Brugsen. Dog et projekt der vil tage år at få 
gennemført men vi ser, vi godt kan nedsætte en arbejdsgruppe der kan udarbejde et ideoplæg til senere 
godkendelse.    

Næstformand. Joan Ahm 

Nyhedsbrev 

Bestyrelsen udgiver ca. efter hvert bestyrelsesmøde et Nyhedsbrev, hvor vi orienterer om stort og småt i 
Brugsen. Det kan være om kort om økonomien, nye tiltag i butikken som fx butiksindretning og nye 
køleanlæg. Det er også i Nyhedsbrevet vi skriver som kommende arrangementer fx Fastelavnsfest, 
julearrangement og generalforsamlingen. 

Som noget nyt begyndte vi i sidste nummer at slutte Nyhedsbrevet med ”Vidste du…”, hvor vi i hvert 
nummer vil skrive om nogle af mulighederne som medlem eller om andelsbevægelsen, som Brugsen er en 
del af. 

Nyhedsbrevet sendes ud via Facebookgrupperne ”For os der bor på Orø” og ”Orø Info”. Man kan også læse 
seneste Nyhedsbrev på Brugsens nye opslagstavle, som hænger i butikken. 

Tak for de mange positive kommentarer på Nyhedsbrevet. 

Julearrangement 

En af de fast tilbagevendende traditioner er vores julearrangement, som starter med at Orøs børn afleverer 
deres julesok, for så at hente dem fyldt med slik i slutningen af december. Her byder Brugsen på æbleskiver 
og lidt at drikke til både børn og voksne. Butikken var igen i december 2023 fyldt med glade børn og 
voksne, hvor snakken gik livligt med julemusikken i baggrunden. 

Vejret var desværre ikke med os, så vi prøvede som noget nyt at mødes i butikken. Det fungerede rigtigt fint, 
både kunderne og æbleskiverne holdt bedre varmen, så det bliver modellen fremover. 

Sekretær. Birgit Hindsberg Nielsen 

Kære alle, jeg har nu været en del af bestyrelsen i 12 år og for mig har det været nogle spændende, til tider 
udfordrende og Aller vigtigst, gode år, med mange forskellige opgaver, store som små... sagt velkommen til 
nye bestyrelsesmedlemmer med nye kræfter og energier og taget afsked med gamle bestyrelsesmedlemmer 
som har sat deres egne aftryk og lagt meget arbejde i bestyrelsen. Og jeg vil med glæde gerne tage yderligere 
et par perioder som valgt… min primære funktion i det sidste år, har været som sekretær, hvor jeg skrevet 10 
referater fra bestyrelsesmøderne 2023 og holdt lidt styr på BA, vores digitale platform i brugsforeningernes 
arbejdsgiverforening, hvor igennem alle vores dokumenter gemmes. Vi er for nuværende 100% digitale. 
Jimmy og jeg stod desuden i år for at arrangere den traditionelle fastelavnsfest og den blev afholdt med 
succes. 
Jeg har også arbejdet videre på vores 5-årige strategiplan sammen med resten af bestyrelsen hvor hvervning 
af nye medlemmer til andelsforeningen ”Vores Brugs” har været et af fokusområderne. 
 
Derudover har jeg deltaget i forskellige kurser gennem Coop. Så som knæk et regnskab, rekruttering af nye 
bestyrelsesmedlemmer og det gode bestyrelses  



arbejde...  
Det var i korte rids lidt fra mig i det forgangne år. 
 
 
Medlem. Gitte Busk-Clausen / Brugsen venner 
 

Det sidste år har jeg haft en noget anden rolle i bestyrelsen. 

Jeg gik af som formand ved sidste generalforsamling og blev menigt bestyrelsesmedlem. 

Jeg er rigtig glad for arbejdet i bestyrelsen for VORES brugs. 

Som mange ved, har jeg været på Grønland og arbejde et par gange, men har holdt mig orinteret 

og opdateret via mail´s og BA. jeg har kunne kommunikere med bestyrelsen, men desværre ikke via teams, 
pga tidsforskellen og mine arbejdstider. 

Jeg har den tætte kontakt med Henrik Iversen ift. brugsen´s venner og har selv været behjælpelig med 
medicin afhentning, oprydning i flaskeautomat-rummet, samt vinsmagning og fastelavn. 

Vi har et godt samarbejde i bestyrelsen og supplere hinanden, jeg er på valg i år og håber at kunne fortsætte 
det gode arbejde i bestyrelsen. 

 
Medlem. John Larsen IT ansvarlig 
 
Dette er mit første år i bestyrelsen for Dagli brugsen Orø, men det er også min første gang, hvor jeg har 
været med i en bestyrelse i en andelsforening. 

Da jeg blev forslået at stille op til bestyrelsen for brugsen, havde jeg mange tanker, bla, gad vide hvad de 
laver !! 



Derudover har jeg valgt at nyde godt af, at vores Brugs er en del af det store COOP andelsfællesskab, bl.a. 
ved at benytte relevante kursustilbud, udbudt i COOP Amba: Først et kort intro-kursus for nye 
bestyrelsesmedlemmer, senere et 2-dages kursus på Severin om ”Det gode Bestyrelsesarbejde” og sidst et 
kort kursus om at arbejdet for at sikre flere gode kræfter til bestyrelsen.  
Det er fantastisk, at vi har vores Brugs på Orø, og samarbejdet med Jimmy og hans dygtige folk om at gøre 
den til en bæredygtig forretning, som er interessant og konkurrencedygtig for os som kunder. 
Jeg er, som det måske fremgår, vild med andelstanken, vild med at vores Brugs er ejet af os medlemmer, 
vild med at Pernille Skipper er valgt som formand for Coop Amba (især med seneste inddragelse af OK som 
aktiv partner i COOP forretningen), og jeg vil være vild med at fortsætte bestyrelsessamarbejdet. 
Fremover ser jeg gerne flere økologiske alternativer på hylderne, flere lokale varer og flere delikatesser til 
specielle lejligheder.  
Tak! 

Beretningen blev godkendt. 

 
 

3. Godkendelse af årsrapport, herunder bestyrelsens meddelelse om anvendelse af årets     
resultatdisponering. 

Henrik Persson ønsker at regnskabet bliver offentligt gjort i fyldest gjorte punkter. 
Regnskabet blev godkendt. 

 
4. Forslag fra bestyrelsen. 
Intet. 

 
5. Indkommende forslag. Forslag fra medlemmerne skal indsendes til bestyrelsens 

mailadresse: kontakt@voresbrugs4305.dk senest 14 dage før generalforsamlingen. 
       Intet. 
 

6. Valg til bestyrelse. Vælges for to år. 
 

På valg er: 
 

Birgit Hindsberg Nielsen - villig til genvalg 
Genvalgt. 

 

Gitte Busk-clausen - villig til genvalg 
Genvalgt. 

 
7. Valg af 2 suppleanter. Vælges for et år. 

 

Lone Rieskov – villig til genvalg 
Genvalgt. 

 

Vakant. 
Lars Foverskov blev valgt. 

 
Stemmeberettiget er alle Brugsforeningens medlemmer. Efter mindst 3 måneders medlemskab har 
medlemmer som er fyldt 18 år stemmeret og er valgbare, dog er institutionelle medlemmer ikke valgbare.  
 

8. Eventuelt. 
Der blev udleveret 25 stemmesedler. 
Hvorfor bliver varerne hele tiden flyttet rundt? 
Svar: Det er et stort arbejde at lave nye spaces men nødvendigt for at butikken fremstår flot. 

mailto:kontakt@voresbrugs4305.dk


Birthe Eltzer: Vi er glade for at komme i brugsen, den virker overkommelig og ros til personalet og Jimmy. 
Marianne Klug-Andersen: Først stor ros til personale og brugsen. Jeg hæfter mig ved at bestyrelsen 
påpeger at det mest er i sommeren der er overskud og ikke i vintermånederne. 
Svar: Formanden fremviste en graf der understreger brugsens indtægts kurve hen over året. Vi har ca. 6 
måneder til at tjene penge i, sommerhuse samt endags turister er de bærende kræfter. 
Svar: Jimmy orienterede om at vare sortimentet også er anderledes i sommerhalvåret, hvilket kan give 
udfordringer. 
Elinor Stig: Måske er det en ide at byde nye borgere velkommen med en orientering omkring f.eks. 
medlemskab af brugsen. 
Svar: Det er en god ide, bestyrelsen kikker på det. 
Marie Hansen: Hvorfor og hvornår kommer der frugt træer? 
Svar Jimmy: Det skal nok komme når sæsonen er til det. 
Lonni Smidt. Kan vores ok kort bruges til de nye ladestandere? 
Svar: Ja. 
Erik: Hvorfor er det ikke muligt at få by og land i brugsen mere? 
Svar: Det er by og land der selv har stoppet det. 

 
 

 
   Hilsen  
Bestyrelsen 


